

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

مترجم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انوار احمد صاحب

ربوہ ۹ اکتوبر بوقت ۹ بجے صبح - کل دن بھر حضور کی طبیعت اچھی رہی۔ ڈاکٹر میتھی کسن کو پن ہیکن سے کل دوپہر کو پونچھے۔ انہوں نے حضور کے علاج کے سلسلے میں کل شام حضور کو دیکھا اور علاج شروع کر دیا۔ فیروز پور پٹیالہ کے ماہر تین۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

شرح چندے  
سالانہ ۲۲ روپے  
شش ماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطبہ نمبر ۵  
۱ روپے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَسَا اِنْ یَّجْعَلَنَّکَ رَبُّکَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

### خطبہ نمبر ۲۰

جمہوریہ پاکستان  
۱۱ نومبر ۱۹۶۱ء  
۱۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء  
فیروز پور

# الفضل

جلد ۱۱۶ : ۱۰ اخبار ہفتہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۳

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

### شرعیات نے مضر صحت چیزوں کو مضر ایمان قرار دیا ہے

#### نشوں اور تقویٰ میں عداوت ہے، اور ان سے پرہیز لازم

”حدیث میں آیا ہے، ومن حسن الاسلام ترک ما لا یحذیہ یعنی اسلام کا سن یہ بھی ہے کہ جو چیز ضروری نہ ہو وہ چھوڑ دی جاوے۔“

اسی طرح پر یہ بیان حقہ، رذوہ (نہاکو) ایون بخیرہ ایسی ہی چیزیں ہیں۔ بڑی سادگی یہ ہے کہ ان چیزوں سے پرہیز کرے۔ کیونکہ اگر کوئی اور بھی نقصان ان کا بغرض حامل نہ ہو تو بھی اس سے اتلا جاوے۔ انسان مشکلات میں پھنس جاتا ہے۔ مثلاً قید ہو جاوے تو روٹی تو ملے گی لیکن بھنگا چرس یا اور منشی اشیاء نہیں دی جاوے گی۔ یا اگر قید نہ ہو کسی ایسی جگہ میں ہو جو قید کے قائم مقام ہو تو پھر بھی مشکلات پیدا ہو جاتے ہیں۔ عداوت صحت کو کسی بے ہودہ سہارے سے کبھی ضائع کرنا نہیں چاہیے۔ شریعت نے خوب فیصلہ کیا ہے کہ ان مضر صحت چیزوں کو مضر ایمان قرار دیا ہے اور ان سب کی سردار شراب ہے۔

سچی بات ہے کہ نشوں اور تقویٰ میں عداوت ہے۔ ایون کا نقصان بھی بہت ہوتا ہے۔ طبی طور پر یہ شراب بھی بڑھ کر ہے اور جس قدر قوی لیکر انسان آیا ہے ان کو ضائع کر دیتی ہے۔ (الحکمہ ارجوانی سن ۱۹۵۸ء)

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے  
امین اللہم آمین

### حضرت سید بن العابدین رضی اللہ عنہما کی صحت

ربوہ ۹ اکتوبر حضرت سید بن العابدین رضی اللہ عنہما صاحب کی طبیعت اچھی ہے۔ صحت میں سہارے سے چل پھر رہے ہیں۔ اجاب شفا کے کال کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔

### ندام الاحمدیہ مرکزیہ کا اکیسواں اجتماع

۲۰-۲۱ اکتوبر ۱۹۶۱ء

جمہور سالانہ اجتماع انشاء اللہ جمعہ ۲۰ اکتوبر کو شروع ہوگا۔ جمہور سالانہ اجتماع کی جاتی ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ خدام کو شریک کر کے ان کی زندگیوں کو اسلامی رنگ میں ڈھالنے کے سلسلے میں تربیت کے اس نہایت اہم اور بابرکت موقع کے فائدہ اٹھائیں گی۔

قائدین قادیان احمدیہ اور قائدین عداوتی اس بارہ میں خدام کو

۴ خاص توہ دہائیں اور ذاتی طور پر شامل ہوں جو ہم کے مطابق دستاویز ضروری ہے۔ بھی عمرہ لائیں۔  
مترجم خدام الاحمدیہ مرکزیہ

### جلد سیرت صحابہ

حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے دو جلیل القدر صحابہ حضرت زبیر بن عوف رضی اللہ عنہما اور حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی یاد میں مورخہ ۱۰ ربوہ بدھ نماز مغرب مسجد مبارک میں جلسہ ہوگا جس میں محرم مولانا ابوالفضل صاحب فاضل اور محرم مولوی غلام باری صاحب سیف ان بزرگوں کی سیرت پر روشنی ڈالیں گے۔ ان کے علاوہ حضرت سیدہ زبیرہ صدیقہ صاحبہ مظلما الخالی کا مضمون بھی جو آپ نے خاص اس جلسہ کے لئے رقم فرمایا ہے سنایا جائے گا۔ اجاب سے تمنا ہے کہ زیادہ سے زیادہ قہاد میں شمولیت فرما کر متفقہ ہوں۔ (مترجم خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ)

### مجلس انصار اللہ کا آٹھواں سالانہ اجتماع

۲۶-۲۷-۲۸ اکتوبر - ذکر الہی اور دعاؤں کے مخصوص ماحول میں تین دن سیر کیجئے۔ (قائم عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

### مترجم سیدہ منصورہ بیگم صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۹ اکتوبر مترجم سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ حضرت مرزا احمد صاحب کی طبیعت اچھی رہی۔ سب سے اچھی اور بوجھ بھاری ہے۔ کمزوری بہت زیادہ ہے۔ بیوی بھی ہو گئی ہے جس کی دہم سے تشویش ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ شافی مطلق اپنے فضل و کرم سے مترجم سیدہ منصورہ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

# ملک میں بھوک ہڑتال کی بڑھتی ہوئی بے

## مسلمانوں کو اس سگلی اجتناب کرنا چاہیے

مترجم فرزند حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

بدقسمتی سے کچھ عرصہ سے پاکستان کے مسلمانوں میں عموماً اور نوجوان مسلمانوں میں خصوصاً بھوک ہڑتال کی بے بہت پھیلتی جا رہی ہے یعنی جب حکومت کا کوئی فیصلہ یا کسی کام کے منتظرین کی کوئی ہدایت یا کسی فیکٹری یا کارخانہ کے انصاف کا کوئی حکم لوگوں کی مرضی کے خلاف ہوتا ہے تو بعض لوگ بھوک ہڑتال کر کے بیٹھ جاتے ہیں اور حکومت کو یا انصاف کو دھکی دیتے ہیں کہ ہم اس وقت تک کھانے پینے سے اجتناب کریں گے جب تک کہ فلاں فیصلہ منسوخ کر کے ہماری مرضی کے مطابق فیصلہ نہ کیا جائے۔ اس بے باق کے جرائم چند سال سے بہت زیادہ ترقی کر گئے ہیں حتیٰ کہ بعض لڑکیاں اور عورتیں بھی بھوک ہڑتال کرنے لگی ہیں اور آجکل تو قریب ہر روز نامہ اخبار اس قسم کی خبروں سے بھر رہا ہوتا ہے۔

دراصل یہ بدعت گاندھی جی آجہانی نے شروع کی تھی اور مسلمانوں نے حسب عادت آنکھیں بند کر کے ان کی پیروی شروع کر دی۔ اور یہ نہ دیکھا کہ اس معاملہ میں اسلام کی اور رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم کی ہے۔ گاندھی جی کے نظریات سے اس جگہ ہماری کوئی بحث نہیں۔ وہ ہنر و مذہب کے پیرو تھے اور انہیں اختیار تھا کہ اپنے مذہب کی اتباع میں یا بقول خود اپنے ”دل کی روشنی“ کے پیچھے لگ کر جو رستہ چاہیں اختیار کریں اور ان کے ماننے والے بھارت کے ہندو اصحاب بھی اس معاملہ میں اختیار رکھتے ہیں کہ جو چاہیں کریں ہیں ان کے ساتھ اٹھنے کی ضرورت نہیں کیونکہ جیسا کہ قرآن مجید فرمانا ہے کُلِّ بِحَسَبِ عِلْمٍ شَاكِرًا لِّذٰلِكَ لَعْنَةُ عَرٰبِيٍّ (نفاذی) خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے ماننے والوں نے بھی اس معاملہ میں گاندھی جی کے پیچھے بن کر ان کی پیروی شروع کر دی ہے۔

مسلمان جانتا ہے اور اگر نہیں جانتا تو اسے اب جان لینا چاہیے کیونکہ ہڑتال خود کوشی ہی کا ایک قسم ہے۔ جو شخص کسی مقصد کے حاصل کرنے کے لئے خواہ وہ جائز ہی ہو دیدہ و دانستہ خود کوشی کا ارتکاب کرتا ہے اور اپنی اس جان کو خود اپنے ہاتھ سے ضائع کرتا ہے جو خدا نے اسے ایک مقدس امانت کے طور پر دے رکھی ہے وہ دراصل ایک جان کا قاتل بنتا ہے کیونکہ اگر غور کیا جائے تو اس میں اور ایک قتال میں چنداں فرق نہیں۔ ہمارے آقا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خود کوشی کے لئے خلافت تھے کہ آپ خود کوشی کرنے والے مسلمان کا جنازہ نہیں پڑھتے تھے بلکہ حضور کی تعلیم کے ماتحت صحابہ کرامؓ بھی اس معاملہ میں اتنے محتاط تھے کہ ایک دفعہ ایک لڑائی میں ایک صحابی کی تلوار کا مہر کے وقت میں ٹوٹ کر خود اسے آگئی اور وہ اس زخم سے وفات پا گیا۔ اس پر بعض صحابہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے اور عرض کیا کہ یا رسول اللہ! فلاں مسلمان اپنی ہی تلوار کی چوٹ سے فوت ہو گیا ہے کیا ہم اس کا جنازہ پڑھیں؟ آپ نے حالات سن کر فیصلہ فرمایا کہ جو کلمہ اس کی نیت اپنے آپ کو مارنے کی نہیں تھی اور اس کی تلوار محض اتفاقی طور پر اسے لگ گئی تھی اس لئے قبلہ شکر اس کا جنازہ پڑھو کیونکہ وہ خود کوشی کرنے والا نہیں تھا۔ بہر حال خود کوشی اگر تو فلاں انسان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صریح اور واضح تعلیم کے خلاف قدم اٹھاتا ہے اور اسلام نے اس کا جنازہ تک جائز قرار نہیں دیا۔

دراصل بھوک ہڑتال کرنے والا انسان دو باتوں سے خالی نہیں ہوتا۔ یا تو اس کی واقعی اور پختہ یہ نیت ہوتی ہے کہ اگر اس کا مطالبہ نہ مانا گیا تو وہ اپنی

جان کو خود اپنے ہاتھ سے ہلاک کر دے گا۔ اس صورت میں اس کا فیصل خود کوشی میں داخل ہوگا اور وہ ایک انسان کا قاتل سمجھا جائے گا۔ اور اگر اس کی بھوک ہڑتال مرنے کی نیت سے نہیں ہے بلکہ صرف رعب ڈالنے کی غرض سے اور دکھاوے کے لئے ہے تو پھر وہ دھوکہ باز ہے اور اس صورت میں بھی وہ سچا مسلمان نہیں سمجھا جاسکتا۔ پس کوئی سی صورت بھی لی جائے خواہ مرنے کی نیت ہو یا محض دکھاوے اور دکھاوے کی نیت ہو ایسے شخص کا فعل صریحاً اسلامی تعلیم کے خلاف ہے۔ اور پاکستان کے مسلمانوں کو ایسے غیر اسلامی فعل سے قطعاً طور پر اجتناب کرنا چاہیے جو ملک کے بعض نمر پھرے نوجوانوں نے اسلام کا رستہ چھوڑ کر گاندھی جی کی اتباع میں اختیار کر رکھا ہے۔ پھر خود کوشی خدا کی رحمت سے مایوسی بھی ہے اور مایوسی اسلام میں حرام ہے۔ قرآن فرماتا ہے انہ لایا یئس من روح اللہ الا القوۃ الکا فرون۔

کہا جاسکتا ہے کہ جنگ کے موقع پر لڑنے والے مسلمان بھی تو اپنے آپ کو موت کے لئے پیش کرتے ہیں اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خود اپنی کمان میں اپنے صحابہؓ کو کئی دفعہ بڑی بڑی تعداد کے کافروں کے سامنے لڑائی کے لئے کھڑا کیا اور ان لڑائیوں میں کئی صحابہؓ شہید بھی ہوئے تو اس صورت میں ایک مطالبہ کے منوانے کے لئے بھوک ہڑتال کرنے میں کیا ہرج ہو سکتا ہے؟ مگر یہ استدلال صریحاً ایک باطل اور بودا استدلال ہے اور قیاس مع الفارق سے زیادہ کچھ حقیقت نہیں رکھتا۔ ایک نیک مقصد کے لئے جائز اور باقاعدہ دفاعی جنگ کی صورت میں اپنے آپ کو دشمن کے سامنے کھڑا کرنا باطل اور بات ہے اور بھوک ہڑتال کے ذریعہ اپنی جان کو ضائع کرنا باطل و دوسری چیز ہے۔ ایک مقصد مقصد کے لئے جائز صورت میں امیر یا امام کے ساتھ ہو کر باقاعدہ صورت میں لڑنے والے انسان کی اصل نیت تو یہ ہوتی ہے کہ میں فتنہ پاؤں اور ہمارے مقصد میں کامیابی حاصل ہو مگر بھوک ہڑتال کرنے والا تو صرف مرنے کی نیت سے یا بصورت دیگر دھوکہ بازی کی غرض سے اس میدان میں قدم رکھتا ہے اور اس کی غرض خود کوشی یا دھوکہ بازی کے سوا کچھ نہیں ہوتی اور یہ دونوں صورتیں اسلام میں حرام ہیں پس فرق ظاہر ہے۔

اندریں حالات یہ خاکسار پاکستان کے نوجوانوں (لڑکوں اور لڑکیوں) سے خدا کے نام پر اور رسول کے نام پر اور اسلام کے نام پر اپیل کرتا ہے کہ وہ اس غیر اسلامی فعل سے کلی طور پر اجتناب کریں۔ بے شک وہ اپنے جائز مطالبات کو منوانے کے لئے جائز رستے اختیار کریں جن کی کمی نہیں مگر گاندھی جی کے پیچھے بن کر اپنے آقا اور ہادی رسول پاک کی تعلیم کے باغی نہ بنیں کیونکہ ہمارے لئے ساری برکتیں حضرت سرور کائنات کی پیروی میں ہیں۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ پاکستان کا حفظ و ناصر ہو اور اسے ہر فتنہ سے محفوظ رکھے آمین یا ارحم الراحمین۔ فقط

فاک مرزا بشیر احمد  
۶/۱۱/۶۲

### حکومت الہیہ

تیرا ہنر کیا ہے کسی حکومت الہیہ  
نہیں تعلق خدا تو غلبہ خدا ہے کیا؟  
ہوا نہیں اس نہیں دعا نہیں جفا نہیں  
ہیں نہیں کی بیٹری نہ جہلی نہ پٹری  
ہے خاص متع کبر یا حکومت الہیہ  
کہ ہے تعلق خدا حکومت الہیہ  
ہیں فریب ماسوا حکومت الہیہ  
ہے حمد و تہنیت سما حکومت الہیہ  
ہے حاجت شہتہ ہی حکومت الہیہ  
خدا کا جو رسول خدا کا جو قبول تھا  
نہیں ہے اس میں حرم و تن نہ کوفن  
دہ مرگور گیا بس حکومت الہیہ  
ہے نشہ نہ تانیہ ہی اٹھ لے جوان احمدی  
جھے ہوئی ہے پھر عطا حکومت الہیہ

# مسلمان طلباء کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی قیمتی نصائح

## اسلامی حکومت کے قیام کا اصل طریق یہ ہے کہ تم میں سے ہر ایک اپنے آپ کو سچا اور حقیقی مسلمان بنانے کی کوشش کرے

فیسولہ ۲۹ جنوری ۱۹۵۷ء بمقام لڑیوہ

گورنمنٹ کالج اہل پور کے طلباء کی ایک بانی ۲۹ جنوری ۱۹۵۷ء کو لڑیوہ آئی۔ یہاں سے مزید قاتر محلات لائبریری اور تعلیمی ادارے دیکھنے کے علاوہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ سے بھی ملاقات کی۔ حضور نے ازماہ تحقیقت نہ صرف تمام افراد کو شرف مہافتہ بخش بلکہ باہمی خوش پرہیزگاری اور اپنی قیمتی نصائح سے بھی متصفی فرمایا۔ اس موقع پر حضور نے جو نصائح فرمائی وہ ابھی تک شائع نہیں ہو سکی ہیں۔ اب صفحہ ذرا دیکھیں، اسے اپنی ذمہ داری اور احباب کی خدمت میں پیش کر رہے ہیں۔

کوئی شغرت کا رو ہے کوئی پرد فیسر ہے کوئی طالب ہے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ

مَنْ سَأَلَ عِلْمًا فَخَسِرَ بِهِ فَخَسِرَ بِرَأْسِهِ  
یعنی تم میں سے ہر شخص حاکم ہے اور جو شخص کلمی اس کے تابع ہے اس کے تسلط اس سے سوال کیا جائے گا۔ کہ آیا اس نے اسے اسلام کی تعلیم پر چھایا ہے یا نہیں۔ مثلاً آپ سے قیامت کے دن اس سے سوال کیا جائے گا کہ کیا اس نے اپنے بیٹوں اور بیٹیوں کو اسلام کی تعلیم پر چھایا یا نہیں ان کو اسلام کی تعلیم دی ہے یا نہیں۔ خاں ذرا سے اس سے نبوی کے متعلق سوال کیا جائے گا کہ افسر ہے اس سے یا تھقوں کے متعلق سوال کیا جائے گا۔ دوست ہے اس سے اس کے دوستوں کے متعلق سوال کیا جائے گا۔ لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ دنیا میں جوں جوں تعلیم کا رواج پھیلے

تعلیم کو دراج دینا تو ضروری امر تھا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اس کو مسلمانوں پر واجب قرار دیا ہے۔ مثلاً آپ نے فرمایا ہے کہ اگر تمہیں جہن میں بھی علم سیکھنے کے لئے جانا پڑے تو جاؤ اور یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے مسلمانوں کے لئے تعلیم کو اس قدر ضروری قرار دیا ہے تو ہمیں چاہئے تھا کہ اس قدر ضروری چیز کو اس طرح ضابطہ میں لائے کہ ہمارے بچے اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے ساتھ ساتھ دین کے بھی خادموں ہوتے۔ لیکن ہونا یہ ہے کہ جب بچے طلبہ ہوتے ہیں تو وہ علمی کاموں کو زیادہ کر لیتے ہیں لیکن اگر ہمیں کھاجائے کہ تم قرآن کریم کی کوئی سورۃ سنناؤ تو وہ انہیں یاد نہیں ہوتی۔ مگر اس کے باوجود لوگ اسلامی حکومت کا قیام چاہتے ہیں۔ گویا وہ زور تو اس بات پر لگاتے ہیں کہ کئی طرح شیطانی حکومت کا قیام ہو۔ لیکن تم سے اسلامی حکومت کے قیام کے خواہشمند ہوتے ہیں۔ دنیا میں جو کچھ کسی کے پاس ہوتا ہے وہی دوسرے کو دیتا ہے میرے پاس علمی کمانے تو ہیں نہیں میں ایک مذہبی آدمی ہوں میرے پاس قرآن اور حدیث ہے۔ اس لئے

### میری نصیحت یہی ہے

کہ اپنی مصروفیات میں سے کچھ وقت نکال کر قرآن کریم اور احادیث کے مطالعہ میں بھی حصہ کرو۔ اگر میری اس نصیحت پر عمل کر سکتے ہو تو آپ روزانہ کچھ وقت قرآن کریم اور احادیث کے مطالعہ میں لگ سکتے اور اس کے احکام پر عمل کر سکتے تو آپ کو دل کے گھروں میں خود بخود اسلامی حکومت قائم ہو جائے گی اور آپ لوگوں کے گھروں میں اسلامی حکومت کا قیام ہو جائے گا۔ تو لاکھوں اسلامی حکومتوں کے قیام کے لئے آپ کو زیادہ فکر کرنے کی ضرورت نہیں ہوگی۔ ایک دفعہ میں کر لی گیا۔ تو وہاں ایک موقع پر مجھ سے کہا گیا کہ میں اسلامی حکومت کے قیام کے متعلق اپنا نظریہ بیان کر دوں اس وقت میں نے یہی کہا تھا کہ جب میں مسلمان ہوں تو میں اسلامی حکومت کی قیام نہ مانگوں گا۔ اگر میں اسلامی حکومت نہ چاہتا تو ہجرت کر کے پاکستان میں کیوں آتا۔ مگر پاکستان میں آنا ہی تمنا ہے کہ میں اسلامی حکومت کے قیام کا خواہشمند تھا۔ یہی ہلاک جو حکومت میرے جملے سے بنتی ہے۔ وہ دین میں ہم کوئی عمارت بناتے ہیں۔ لوگوں کے لئے آسمان سے گھر بنے گھر بنے نہیں آجاتے بلکہ ہم انہیں لیتے ہیں۔

اس زمانہ میں

### ایک مسلمان کیلئے سب سے بڑی نصیحت

یہی ہو سکتی ہے کہ وہ دین کو دنیا پر مقدم کرے۔ اس وقت ہر شخص اپنے اپنے کام میں لگ گیا ہے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے لئے ہونے دین کی طرف توجہ کم ہو گئی ہے۔ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے بانی حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ

ہر کسی کو جو دنیا میں اسلام کا رستہ یعنی دنیا میں ہر شخص اپنے اپنے کام میں مصروف ہے لیکن محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے ہونے دین کی طرف توجہ نہیں۔ اس زمانہ میں دنیا کی محبت اس قدر بڑھ گئی ہے کہ دنیا میں سوائے اس کے اور کوئی حسرت ہی نظر نہیں آتی۔ اگر انسان کی طبیعت ترقی کی طرف تالی ہوتی ہے تو وہ صرف یہی سوچتا ہے کہ وہ کوئی نوکری کرے۔ اپنی تجارت کو بڑھائے یا زراعت میں ترقی کرے لیکن وہ کبھی نہیں سوچتا کہ وہ کوشش کرے کہ اس کے دل میں خدا تعالیٰ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی محبت ترقی کر جائے۔ اس وقت ہمارے ملک میں محض رسم کے طور پر یہ جوش پیدا ہو چکا ہے کہ ملک میں

### اسلامی حکومت قائم ہونی چاہئے

حالا کہ سب سے بڑا ملک انسان کا اپنا قلب اور اس کا دماغ ہے مگر ان میں اسلامی حکومت قائم نہیں کی جاتی۔ گویا باہر تو ہم اسلامی حکومت قائم کرنا چاہتے ہیں۔ مگر دل اور دماغ میں اسلامی حکومت قائم کرنے کی طرف جہاد کی توجہ نہیں۔ ہم یہ تو چاہتے ہیں کہ کراچی میں اسلامی حکومت قائم ہو جائے۔ ہم یہ تو چاہتے ہیں کہ سابق سرحد میں اسلامی حکومت قائم ہو جائے۔ ہم یہ تو چاہتے ہیں کہ سابق بلوچستان میں اسلامی حکومت قائم ہو جائے۔ ہم یہ تو چاہتے ہیں کہ ایسٹ پاکستان میں اسلامی حکومت قائم ہو جائے لیکن ہم یہ نہیں چاہتے کہ ہمارے دل و دماغ میں بھی ایسی حکومت قائم ہو جائے۔ اس لئے ہمیں اسلامی حکومت قائم ہونی چاہئے کہ ہمیں اپنے دل و دماغ میں اسلامی حکومت قائم کرنی چاہئے

اور پھر باوجود اس کے کہ ایسا کرنا ہمارے امکانوں سے ہم اس میں کامیاب نہ ہوں تو دوسرا شخص عزتیں کرے گا کہ اسے ملک میں تو اسلامی حکومت قائم کرنے کا فکر ہے۔ لیکن اسے ملک یہ اپنے دل اور دماغ میں بھی اسلامی حکومت قائم نہیں کر سکا۔ اس

### عزتوں سے بچنے کے لئے

اپنے دل و دماغ کو جس قدر اسلامی حکومت کے قیام کا شوق رکھنا چاہو اور اسے اپنے دل و دماغ میں قائم کر سکو۔ اس لئے ہمیں ملوہ ہونا کہ کوئی شخص باہر سے کوئی مذہب

اور انہیں ایک خاص طریق سے نیچے اوپر رکھ دیتے ہیں جس سے ایک شکل بن جاتی ہے اور ہم کہتے ہیں یہ برآمدہ ہے پھر ہم اینٹوں کو ایک اور طریق سے نیچے اوپر رکھتے ہیں جس سے ایک اور شکل بن جاتی ہے اور ہم کہتے ہیں رکھو ہے۔ اسی طرح ہم کوٹے پر ایک کمرہ بناتے ہیں اور کہتے ہیں یہ بیچک ہے۔ ایک کمرہ بناتے ہیں اور اس میں کچھ طاقے دکھاتے ہیں اور کہتے ہیں یہ غلغلیہ ہے۔ پھر اگر ہم عمارت پر کچی اینٹیں لگانے ہیں۔ تو مکان کچا بنتا ہے اور اگر کچی اینٹیں لگانے ہیں۔ تو مکان پکا بنتا ہے۔ حکومت بھی ایک عمارت ہے جس کی اینٹیں افراد ہیں۔

### حکومت کی عمارت افراد کے ساتھ ہی بنتی ہے

کیا تم نے کبھی جنگوں اور صحراؤں میں بھی کوئی حکومت دیکھی ہے۔ حکومت شہروں میں بنتی ہے۔ اس سے حکومت نام ہے جو بعد افراد کا۔ جب افراد مل کر کام کرتے ہیں۔ تو ہم کہتے ہیں۔ یہاں حکومت قائم ہے۔ اور اگر تمام افراد مسلمان ہوں۔ تو ان سے کچی اینٹوں کی حکومت غیر مسلم کیسے ہو سکتی ہے مسلمان افراد سے جو حکومت بنے گی چاہے کوئی اسے غیر مسلم بنانے کے لئے نکتا زور لگائے۔ کہ اس عمارت کو کچی عمارت ثابت کرے وہ بھی عمارت ہی کہلائے گی۔ اسی طرح کچی اینٹوں سے جو عمارت بنے گی چاہے کوئی کتا زور لگائے۔ کہ اسے کچی عمارت ثابت کرے وہ بھی عمارت ہی کہلائے گی۔ اسی طرح اگر افراد مسلمان ہونگے تو ان سے جو حکومت بنے گی۔ چاہے اس کا نام کچھ رکھ لو وہ بہر حال اسلامی حکومت ہی ہے جب حکومت کے بنانے والے لا الہ الا اللہ کہنے والے ہوں گے تو وہ حکومت غیر مسلم کی طرح ہو سکتی ہے۔ پس

### اسلامی حکومت قائم کرنا ہمارے اپنے اختیار میں

اسلامی حکومت کسی اور کے بنانے سے نہیں بنتی۔ اگر ہم خود مسلمان بن جائیں گے تو حکومت بھی اسلامی بن جائے گی۔ ہندوستان میں دیکھو۔ وہ ہونہر سے یہ کہتے ہیں کہ ہم نے غیر دینی حکومت بنائی ہے۔ لیکن ہے وہ ہندو حکومت اور اس کی وجہ یہ ہے کہ وہاں ہندوؤں کی اکثریت ہے۔ اگر ان کے کہنے کے مطابق وہاں داخلی حکومت قائم ہے۔ تو کیا وجہ ہے کہ ہندوستان کے کسی حصہ میں جب بھی مارے جاتے ہیں مسلمان ہی مارے جاتے ہیں۔ کیا تم نے کبھی پڑھا ہے۔ کہ بہلا اور ننگال میں فسادات ہوئے۔ اور ان سے ہندو اور سکھ مارے گئے۔ تم جب بھی پڑھو گے کہ ہندوستان میں فسادات ہوئے۔ فسادات کے نتیجے میں کچھ لوگ مارے گئے۔ تو وہ لازماً مسلمان ہی ہوں گے۔ عرض چاہے وہ اسے لادینی حکومت ہی کہیں۔ لیکن چونکہ وہاں ہندوؤں کی اکثریت ہے اس لئے الہی وجہ سے جو حکومت بنتی ہے وہ ہندو حکومت ہی ہے۔ اسی طرح اگر ہم بھی حقیقی مسلمان بن جائیں۔ تو چونکہ یہاں ہماری اکثریت ہے۔ اس لئے چاہے کوئی کتا زور لگائے۔ یہاں اسلامی حکومت ہی بنے گی۔ پس

### اگر سب افراد صحیح معنوں میں مسلمان ہوں

تو ان سے نبی ہوئی حکومت بہر حال اسلامی ہوگی۔ چاہے اس کا کوئی نام رکھ لیا جائے اس سے کوئی فرق نہیں پڑتا۔ لیکن یہ ضرور ہے کہ اسلامی کہلانے سے ہندو چڑھتے ہیں۔ حالانکہ چاہے وہ اپنی حکومت کو لادینی کہتے ہیں۔ لیکن ہے وہ بھی دینی۔ اگر وہ لادینی حکومت بناتی تو جب کہ میں نے بتایا ہے ہر دفعہ فسادات میں مسلمان ہی کیوں مارے جاتے کبھی تو کبھی یہ خبر بھی آتی کہ فسادات ہندو مارے گئے ہیں۔ لیکن ایسا کبھی نہیں ہوا۔ لیکن وہ کہتے ہیں کہ ہماری حکومت لادینی ہے۔ لیکن چونکہ وہاں ہندوؤں کی اکثریت پائی جاتی ہے۔ اس لئے اسی اکثریت کی وجہ سے ملک میں جو حکومت قائم ہوتی ہے وہ ہندو حکومت ہی ہے۔ اس لئے جو ابتلاء بھی آتا ہے وہ مسلمان پر ہی آتا ہے۔ بہر حال اسلامی حکومت کے قیام کا اصل طریق یہ ہے کہ پاکستانی مسلمان دل سے مسلمان ہو جائیں اس کے نتیجے میں جو حکومت قائم ہوگی اسے آپ کو کوئی نام دیدیں۔ وہ یقیناً اسلامی حکومت ہوگی۔ کیونکہ اس کے بنانے والے مسلمان ہوں گے۔ اور مسلمان جس حکومت کو بنائیں گے وہ کسی صورت میں بھی غیر اسلامی نہیں ہو سکتی

اس موقع پر

مجھے ایک لطیفہ یاد آگیا

کہتے ہیں کوئی معزز سکھ تھا اس نے ایک دن سفید پگڑی پہن لی اسے دیکھ کر بچے تاشیاں پھینکنے لگ گئے۔ ایک شخص اس کے پاس آیا اور اس نے کہا مردار جی آپ تو بیکے سکھ ہیں اور آپ پر ساری قوم کو ناز ہے۔ آپ نے یہ کیا کیا کہ سفید پگڑی پہن لی وہ گھبرا کر کہنے لگا سفید اور کالی پگڑی ہیں کیا دکھائے اصل میں تو دل کالا ہونچا بیٹے۔ اسی طرح میں کہتا ہوں کہ ناموں سے کیا بنتا ہے اصل میں تو دل مسلمان ہونا چاہیے اگر دل مسلمان نہیں تو ظاہر میں تم بے شک اسلام اسلام کہو۔ اس سے کچھ نہیں بنتا۔ آخر مسلمانوں کے لئے حکومت کوئی نئی چیز نہیں۔ انہوں نے اس سے پہلے بھی حکومت کی ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد حضرت ابو بکر نے حکومت کی لیکن کسی کی مجال تھی کہ آپ کی حکومت کو غیر اسلامی کہہ سکتا پھر حضرت عمر نے حکومت کی اس وقت بھی کسی کی مجال تھی کہ آپ کی حکومت کو غیر اسلامی کہہ سکتا۔ جب علیؓ مسلمان ہوا اور مدینہ کے لوگ مسلمان ہو گئے تو حکومت خود بخود اسلامی ہو گئی۔ پس

### اپنے آپ کو سچا اور مخلص مسلمان بناؤ

اور یاد رکھو کہ اسلامی حکومت بنانا ہمارے اپنے اختیار میں ہے۔ تمہیں کون کہہ سکتا ہے کہ نمازیں نہ پڑھو یا تمہیں کون مجبور کر سکتا ہے کہ تم حذر و فصل دیکھنے جاؤ لیکن اگر تم نمازیں نہیں پڑھتے۔ اسلام کی تعلیم پر عمل نہیں کرتے اور سیتا جاتے ہو تو اسے مہنے یہ ہیں کہ وہی گناہ ہے اور وہی مردوں اور عورتوں کا اختلاط حالانکہ تم مومنہ سے یہ کہتے ہو کہ ہم اسلامی حکومت چاہتے ہیں۔ ہاں اگر تم مسجد میں جاؤ۔ نمازیں پڑھو۔ اسلام کی تعلیم پر عمل کرو تو پھر جو حکومت بھی بنے گی اسلامی ہوگی۔ پس میں آج صرف یہ کہنا چاہتا ہوں کہ اگر آپ لوگ سچے مسلمان بن جائیں تو اسلامی حکومت خود بخود قائم ہو جائے گی کسی کی طاقت نہیں کہ وہ آپ کی بنائی ہوئی حکومت کو غیر اسلامی کہہ سکے۔ اعداد بیت میں آتا ہے کہ

### ایمان کی ادنیٰ علم امت یہ ہے

کہ انسان بڑے سے بڑے خطرہ کے وقت بھی ایمان کو ہاتھ سے نہ جانے دے۔ اب تو کسی کو لاشی بھی لگ جائے تو وہ اپنے عقائد سے انکار کر دیتا ہے لیکن پہلے زمانہ میں خدا کا کے ماننے والوں کو آروں سے چیرا جاتا تھا اور تم قسم کی تکالیف دی جاتی تھیں تاکہ وہ خدا تعالیٰ کی توحید سے انکار کریں لیکن وہ اپنے عقیدہ پر قائم رہتے تھے۔ اگر تمہارے سروں پر بھی آرے چلائے جائیں اور تمہیں تپتی ہوئی آگ میں ڈال دیا جائے اور وہی آفات تم پر وارد کی جائیں اور تم پھر بھی لا الہ الا اللہ کا نعرہ بلند کرو تو دنیا کی کوئی طاقت ہے جو تمہاری بنائی ہوئی حکومت کو غیر اسلامی حکومت کہہ سکے اگر کوئی شخص ہمیں آروں سے چیر دے یا تھوڑوں سے ہماری ہڈیاں توڑ دے لیکن پھر بھی ہمارے مومنہ سے لا الہ الا اللہ ہی نکلے تو پھر اسلام بھی اسلام ہو گا اور ہر شخص اس کا استوار کرنے پر مجبور ہو گا۔ پس تمہیں اسلام کی اشاعت کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ نہ صرف تم خود مسلمان بنو اور اپنے دل میں اسلام کی تعلیم کو

### اپنے گھروں میں بھی اسلامی تعلیم کو رواج دو

خود بھی نمازیں پڑھو اور اپنے بیوی بچوں۔ بہنوں اور بھائیوں کو بھی نمازیں پڑھاؤ تو شیطان خود بخود بھاگ جائے گا۔ اور غیر اسلام شیطان ہی قہرے پھر تمہارے مسلمان بننے کے بعد شیطان بھاگے گا کیوں نہیں۔ ہمارے ہاں پنجاب میں ایک مثل مشہور ہے کہ

قریشیاں جتنے بانگ دتی۔ اوتھے ٹونگر کے نہیں پنجیا

یعنی جہاں قریشیوں نے اذان دیدی وہاں کوئی جاؤ نہیں رہ سکتا۔ گو یہ مسلمان اب اسلام سے لقمے بیکانہ ہو گئے ہیں کہ اذان کو بھی وہ مصیبت سمجھنے لگ گئے ہیں حالانکہ اگر یہ درست بھی ہو کہ اذان دینے کی وجہ سے جاؤ بھاگ جاتے ہیں تو بے شک بھاگ جاتے اس کی وجہ سے خدا تعالیٰ قتل جائے گا اور خدا تعالیٰ سے ہتھیار اور کیا چیز ہوتی ہے۔ لیکن درحقیقت یہ بات ہی غلط ہے صحابہ بھی اذانیں دیتے تھے مگر انہوں نے یہ کبھی شکایت نہیں کی کہ اذان کی آواز سن کر ان کے جاؤ بھاگ جاتے ہیں بلکہ ہم دیکھتے ہیں کہ اسلام کی برکت سے انہیں ہزاروں جاؤ بھاگے اور وہ دین کیساتھ دنیا کے بھی بادشاہ ہو گئے

حضرت ابو بکرؓ کو بھی دیکھ لو

وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے آخری زمانہ میں اسلام لائے تھے



# مسجد احمدیہ سوئٹزرلینڈ کیسے تیار ہوئی اور حجت

چندہ مسجد احمدیہ سوئٹزرلینڈ کے لئے اللہ تعالیٰ نے ارادہ فرمایا اور حضرت امام احمدیہ نے اس حجت کو جو تشریح کی جا رہی ہے اس میں ذکر فرماتا ہے کہ میں صدیوں قبل تشریح میں تیار ہوا اور اللہ تعالیٰ نے اس میں مدد فرمائی اور اس وقت سے اللہ تعالیٰ نے اس کو قبول فرمایا ہے۔

سوئیٹزرلینڈ کے چندہ میں اس وقت تک حصہ لیا جا سکے گا جب تک کہ کسی اور مسجد کا اعلان ہو جائے اب برابر سوچنا ہے کہ کسی مسجد کا اعلان کیا جائے گا یا نہ ہوگا۔ یہ ہمارے اختیار کی بات نہیں ہے ہمارے ادو العزم امام احمدیہ اللہ تعالیٰ ہنصرہ العزیز تو چاہتے ہیں کہ کوئی سال ایسا نہ گذرے جس میں کوئی مسجد تیار نہ ہو سکے۔ لیکن ہم اپنی فکر و دلیوں کے باعث اپنے ادو العزم اور ترقی و ترقی کے ساتھ ساتھ نہیں چاہتے۔ ہم ایک مسجد کے لئے کم از کم دو سال تک دو دو چار چار ہزار روپے سو اس سے اندازہ ہے اور اپنی استطاعت کے مطابق۔

اجاب جماعت قسط کی مقدار خود مفروضہ کر سکتے ہیں اصل یہی استطاعت اور اخلاص میں ضروری ہے اور دونوں سے انحراف نہ کرنا چاہئے۔ ان کی ایک راہ عمل پر گامزن ہو جائے تو اس کے شیریں پھل بھی اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہیں۔

اللہ تعالیٰ کے واسطے سے ہم دعا کرتے ہیں۔  
 اے اللہ! اللہ یوتیبہ من یشاء واللہ ذو الفضل العظیم۔  
 (دلیل المال اہل تحریک احمدیہ)

## جماعت احمدیہ کے غیر معمولی حجت کا اظہار

کرم جب حضور علیہ السلام نے مدینہ منورہ میں پہنچے تو ان کے پیروں پر چھلکے پڑے اور ان کے ہاتھوں میں کھجوریں تھامی ہوئی تھیں۔ یہی حالت تھی جب ان کے پیروں پر چھلکے پڑے اور ان کے ہاتھوں میں کھجوریں تھامی ہوئی تھیں۔

اللہ تعالیٰ نے اس کے علاوہ کئی کئی اور ایسی ہی حالتیں بھی دکھائی ہیں۔ یہ سب اللہ تعالیٰ کی رحمت اور فضل ہیں۔ ان کے پیروں پر چھلکے پڑے اور ان کے ہاتھوں میں کھجوریں تھامی ہوئی تھیں۔

یہ تمام حالتیں اللہ تعالیٰ کی رحمت اور فضل ہیں۔ ان کے پیروں پر چھلکے پڑے اور ان کے ہاتھوں میں کھجوریں تھامی ہوئی تھیں۔

## درخواست ہاتھ دے

۱۔ خاک رکے فرزند شیخ بابیتہ اللہ تعالیٰ ان کا بار بار اللہ تعالیٰ نے ان کے لئے فرزند عطا فرمایا ہے۔  
 دوست وہ فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو جو عطا فرمائے گا وہ ان کے لئے فرزند عطا فرمائے گا۔

۲۔ آج تک ہم چند پریشوں میں مبتلا ہیں اور ان کے لئے درخواست دہا ہے۔ ہمارے ہاتھوں میں کھجوریں تھامی ہوئی ہیں۔

۳۔ ہمارے ہاتھوں میں کھجوریں تھامی ہوئی ہیں۔ ہمارے ہاتھوں میں کھجوریں تھامی ہوئی ہیں۔

۴۔ ہمارے ہاتھوں میں کھجوریں تھامی ہوئی ہیں۔ ہمارے ہاتھوں میں کھجوریں تھامی ہوئی ہیں۔

۵۔ ہمارے ہاتھوں میں کھجوریں تھامی ہوئی ہیں۔ ہمارے ہاتھوں میں کھجوریں تھامی ہوئی ہیں۔

۶۔ ہمارے ہاتھوں میں کھجوریں تھامی ہوئی ہیں۔ ہمارے ہاتھوں میں کھجوریں تھامی ہوئی ہیں۔

# تشریح شریفہ کا ایک تاکید حکم

تقریباً برس بیت کے ساتھ جہاں ادائیگی نماز کا حکم ہے مرحوم صاحب نصاب کو ادائیگی کو یاد دلائے گا کہ اللہ تعالیٰ نے اس کو قبول فرمایا ہے۔

معدہ اور پیٹ کی تمام بیماریوں کے مفید دوا

## تریاق معدہ

پیٹ درد، بدطبعی، اچھارہ، جھوک نہ لگنا، کھٹے دکھار، ہضم، اسہال، متلی اور تھکے، ریاح خارج نہ ہونا، بار بار اجابت کی حاجت اور سبب کے لئے مفید دوا اثر اور کامیاب دوا ہے۔ کھانا ہضم کرتا، جھوک بڑھاتا اور جسم میں طاقت اور توانائی پیدا کرنے کی طبیعت کو تھکافت اور بحال رکھتا ہے۔ ایک شیشی ہیشیرے پائس رکھنے قیمت فی شیشی ۲ روپے چھوٹی شیشی ایک روپے پندرہ۔

ناصر دوا خانہ رجسٹرڈ گولڈ زار روڈ ضلع جھنگ۔

<p>نور اہلہ</p> <p>مراد بول کے کئی کئی موقوف جن سے ہر دھندے سے لڑنے نہ ہوتے ہیں بلکہ اندر نرم ہوتے ہیں۔</p> <p>کئی کئی اور دوا جاتی ہے قیمت ڈیڑھ روپے۔</p>	<p>نور کھجور</p> <p>آکھل کو خوبصورت اور کھلانا بنا ہے۔</p> <p>کئی کئی اور دوا جاتی ہے قیمت ڈیڑھ روپے۔</p>	<p>نور اہلہ</p> <p>مراد بول کے کئی کئی موقوف جن سے ہر دھندے سے لڑنے نہ ہوتے ہیں بلکہ اندر نرم ہوتے ہیں۔</p> <p>کئی کئی اور دوا جاتی ہے قیمت ڈیڑھ روپے۔</p>
<p>نور اہلہ</p> <p>مراد بول کے کئی کئی موقوف جن سے ہر دھندے سے لڑنے نہ ہوتے ہیں بلکہ اندر نرم ہوتے ہیں۔</p> <p>کئی کئی اور دوا جاتی ہے قیمت ڈیڑھ روپے۔</p>	<p>نور کھجور</p> <p>آکھل کو خوبصورت اور کھلانا بنا ہے۔</p> <p>کئی کئی اور دوا جاتی ہے قیمت ڈیڑھ روپے۔</p>	<p>نور اہلہ</p> <p>مراد بول کے کئی کئی موقوف جن سے ہر دھندے سے لڑنے نہ ہوتے ہیں بلکہ اندر نرم ہوتے ہیں۔</p> <p>کئی کئی اور دوا جاتی ہے قیمت ڈیڑھ روپے۔</p>

## مفید اور تجربہ کئے

- ۱۔ کیوریٹو: زکام، کھانسی، بخار، انفلوزنٹ، نوبہ، سردی، کان درد، دانت درد اور مری سے پیدا ہونے والی تمام شہید امراض کے لئے۔ ۲/۵۰
  - ۲۔ بی بی ٹانک: بچوں کی پیشگی تھکافت، اسہال، دانت کھانے کی تکلیف، زکام اور سوجان کے لئے۔ ۳/-
  - ۳۔ بی بی ٹانک: دماغی تھکافت، حافظہ کی کمزوری، کھانسی، سانس، سہاگہ اور کھنکھنے پڑنے والوں کے لئے۔ ۳/-
  - ۴۔ جینڈل ٹانک: دماغی اور اعصابی کمزوری اور دماغ اور اعصاب کے مداخلت کے لئے۔ ۴/-
  - ۵۔ سپیشل ٹانک: جسمانی رطوبتوں اور اعصابوں کی بیماریاں سے پیدا ہونے والی تھکافت اور کمزوری اور خاص کمزوری کے لئے۔ ۵/-
  - ۶۔ لیکوریٹو: لیکوریٹو (سپیشل انرجی) کا عجیب علاج۔ ۴/-
  - ۷۔ سینسیٹیو: عورتوں کے خاص آرام کی دوا، رگڑ اور پیشانی دیکھنے کے علاج۔ ۷/۵۰
  - ۸۔ سینسیٹیو: اگر عورت آگے سے تھکافت یا درد کی بیماری سے تھکافت ہے تو اس کے لئے ۲۰ میلین استعمال کیا جائے۔ ۷/۵۰
- ایجنٹس اور سٹاکسٹوں کے لئے معقول کمیشن
- ڈاکٹر راجہ جو میو اینڈ ٹیمپل ہاؤس
- کیوریٹو میڈیکل کمپنی رجسٹرڈ گولڈ زار روڈ ضلع جھنگ

پریسنگ اور پبلشنگ: ڈاکٹر راجہ جو میو اینڈ ٹیمپل ہاؤس، گولڈ زار روڈ، ضلع جھنگ، پاکستان۔

## بنگال اور مشرقی پاکستان کے صدر تاجی زور و عزم کیلئے وزارت کی کانفرنس کی دعا

سول اور فوجی حکام کے مذاکرات ناکام ہو چکے ہیں۔ بھارتی حکومت کی نئی تجویز

نئی ہرگز مشرقی پاکستان کی سرحد پر جاریہ واقعات اور تری پروردہ، آسام اور مغربی بنگال سے طفق مشرقی پاکستان کی سرحد کے بارے میں دونوں ملکوں کے اختلافات پر غور و خوض کرنے کے بجائے نے دونوں ملکوں کے وزراء کی کانفرنس بلائے کی تجویز پیش کی ہے۔ مؤخر الذکر تجویز کی روزنامہ سٹیٹسمن کی اطلاع کے مطابق حکومت پاکستان کو براہ راست اور پاکستانی گھنٹے کے ذریعہ اس کی اطلاع دے دی گئی ہے۔ سٹیٹسمن نے لکھا ہے کہ وزیر اعلیٰ بنگال کی کانفرنس جاسے کی تجویز اس سے پیش کی گئی ہے کہ دونوں ملکوں کے سوا فوجی حکام حتیٰ کہ سپین سکرٹریں کے مذاکرات ناکام ہو چکے ہیں اسی طرح جبروت کو وضع کیا گیا گنگا اور بھارت کے خط تری پروردہ کے دلچسپ گفتگوں کے درمیان بات چیت بھی نتیجہ خیز ثابت نہیں ہوئی اور آخر کے مطابق وزارت اعلیٰ بنگال کی کانفرنس کی تجویز اس سے دیر سے پیش کی گئی ہے کہ حکومت پاکستان نے صرف سرحدی تنازعہ کے بارے میں اعلیٰ سطح کی کانفرنس بلائے سے انکار کر دیا تھا پاکستان کا موقف یہ تھا کہ اس کانفرنس میں مشن کشمیر پر بھی بحث کی جائے گی ورنہ کانفرنس بلائی جاتی ہے۔ سٹیٹسمن نے اقدام نکایا ہے کہ یہ دونوں ملکوں کے حکام کے جو احکامات برسرِ حال ہیں ان میں پاکستانی حکام سے جھگڑے نیا نیا سرحد کا واقعات کو روکنے کا ارادہ قائم نہیں کیا۔ اسی وجہ سے بھارتی حکام اعلیٰ سطح کی کانفرنس بلائے سے اجتناب کرتے رہے اب پاکستان کو حکومت پھیر دی گئی ہے اور جاسا وصول ہونے پہ ہی میں صورت سامنے آئے گی

درخواست دعا کی مہر و دلدادہ محترمہ سکیڈ بیگم کا سہل اسپتال گورنر میں قادیان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کا آپریشن کامیاب کرے۔ رجسٹریا جرحہ عمودہ (ایم این ربوہ)

## ٹائم ٹیسٹل اڈہ ربوہ طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ربوہ

نمبر شمار	ربوہ تالابور	ربوہ تاخوٹاب	ربوہ تاکو جرانوالہ	گوجرانوالہ تا ربوہ
۱	۵-۰۰	۷-۲۵	۶-۱۵	۴-۰۰ بیڑ کیلئے
۲	۷-۳۰	۱۱-۳۰	۱۱-۰۰	۲-۰۰ جہڑ آباد
۳	۱۰-۳۰	۲-۲۵	۳-۰۰	۷-۰۰ بھڑ کیلئے
۴	۱۲-۱۵	۵-۲۵		بکنگ کے لئے پندرہ منٹ پہلے
۵	۳-۱۵	۷-۲۵		
۶	۶-۱۵	۱۰-۳۰		تشریف لادیں۔ (اڈہ انچارج)

## اڈہ انچارج طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ ربوہ

فن نمبر ۲۲۵ تارکاپہ پیشتر پراپٹی لیاکوٹ شہر

یونٹ - کلیم  
اور  
جائیداد کی خرید و فروخت کیلئے  
میشسر پراپٹی ڈیلر  
طاط  
ریاکوٹ شہر کو یاد رکھیں

## قومی صنعت کو فروغ دیجئے

GERMNOX

جراثیم کش بدل کو موثر کرنے والا بہترین فینائل بانیاہ کی ایک گین عام فینائل سے جرم ناکس کی ایک پونڈ کی بوتل زیادہ طاقت رکھتی ہے۔ برسات میں بیماریوں سے بچنے کے لئے یہ بہترین فینائل گھر کی صفائی کے لئے باقاعدہ استعمال کیجئے اپنے شہر کے دکاندار سے چھو اونس اور پونڈ کی بوتل میں حاصل کیجئے  
فضل غم ریسرچ انسٹی ٹیوٹ ربوہ

دانتوں کا اسپتال  
یہاں پر بیخورد کے وارث نکالے جاتے ہیں اور سونے چاندی کی کھوڑیں بھری جاتی ہیں عمدہ جدید طریقے سے مصنوعی دانت تیار کیے جاتے ہیں اور دانتوں کی صفائی کی جاتی ہے۔ بینظیر تجربہ جو کہ دانتوں کا محافظ ہے۔ ہر میں لی سکتا ہے۔  
نیشنل سٹیمپ ٹرانسپورٹ و ٹیلی گرافک ٹریڈنگ بورڈ

## ناور تریاق دم

دم کیلئے بہترین دوا  
باپس کن حضرت نادر دو اہخانہ ربوہ سے رجوع فرمادیں۔ قیمت کل کورس دو ماہ بارہ روپے آٹھ آنے  
ٹائور دو اہخانہ محلہ اللہ احمد نزدہ اللہ ستر پورہ

ٹیلی فون نمبر ۵۶۵۳  
B.B.L. ۵/۱۶/۵۹  
گورنمنٹ سے منظور شدہ

چیتنے والے نمبر  
اس کتاب پر مبنی



مجم اکتوبر ۱۹۲۰ء تک

## قومی القامی یونٹ

کی قوم اندازوں کے عمل نتائج پر مبنی ہے۔

قیمت ۲۰ روپے

## پرمغیر منڈیاکستان کے سب سے پہلے انڈیا اور ہندوستانی بلڈرز

میسز محمد اسماعیل اینڈ سنز موٹر باڈی بلڈرز

۱۱۶ ڈاہوڈی روڈ راولپنڈی

# برطانیہ نے مشترکہ یورپی منڈی کی ذرائع کو تسلیمی تجاویز پیش کر دیں

## پاکستان، بھارت اور لنگکا کی تشریحی سیاسی نہیں، برطانوی مندرجہ کا اعلان

پیرس ۹ اکتوبر - برطانیہ نے کل مشترکہ یورپی منڈی کے چھ ٹکڑوں کو برقرار رکھنے کی پیشکش کی کہ منڈی میں برطانیہ کی مجوزہ شرکت کے بعد پاکستان، بھارت اور لنگکا سے مشترکہ محصول لینا بند کر دیا جائے اور ان ممالک سے نئے معاہدے کیے جائیں۔ برطانیہ نے کہا ہے کہ پاکستان، بھارت اور لنگکا کی تشریحی سیاسی نہیں بلکہ مالی ہے۔

## مشترکہ یورپی منڈی سے مذاکرات کرنے والے برطانوی نمائندے لاڈلہ لارڈ اور ڈی بیچتھ

نے کل مشترکہ منڈی کے چھ ٹکڑوں کی ذرائع کو تسلیم نہیں کیا۔ تجاویز پیش کرتے ہوئے کہا کہ مشترکہ یورپی منڈی کے ممالک کے ساتھ پاکستان، بھارت اور لنگکا کے مذاکرات کے لئے کوئی ناریں بھی ضرور کر دینی چاہئے۔ لارڈ بیچتھ نے کوئلہ کو تسلیم کر دیا کہ برطانیہ کی مشترکہ یورپی منڈی میں مجوزہ شرکت کے ساتھ ہی پاکستان، بھارت اور لنگکا کو مشترکہ منڈی سے دھکیا جائے گا۔ لارڈ بیچتھ نے ان ممالک کو اپنی برآمدی تجارت پر براہ راست اثرات لگانے کا اشارہ کیا۔ برطانوی مندرجہ سے تجویز پیش کی کہ مشترکہ یورپی منڈی کے ممالک پر اعلان کر دیں کہ برطانیہ کی شرکت کے بعد پاکستان، بھارت اور لنگکا سے تجارتی معاہدے کے لئے باہم چیت کی جائے گی۔ لارڈ بیچتھ نے ذرائع کو تسلیم کر دیا کہ اگر برطانیہ مشترکہ یورپی منڈی میں شریک نہ ہو تو منڈی کے چھ ٹکڑوں کو پاکستان، بھارت اور لنگکا سے برآمد ہونے والے سامان کا کھولنا نہ رہے گا۔ لارڈ بیچتھ نے کہا کہ مشترکہ منڈی کا نشوونما اس وقت تک کے لئے منڈی کو ناپڑے گا۔ چنانچہ مشترکہ یورپی منڈی اور مشترکہ مین ایشیائی منڈی کے مابین تجارتی مجوزے طے نہیں رہتا۔ لارڈ بیچتھ نے ذرائع کو تسلیم کر دیا کہ مشترکہ منڈی سے اعظم کی حمایت کا فرض کے مذاکرات سے بھی نکلے گا۔

لارڈ بیچتھ کی ان تجاویز کے بعد مشترکہ منڈی کے چھ ٹکڑوں کے ذرائع کا ایک الگ اجلاس منعقد ہوا۔ اس میں ان تجاویز پر غور کیا گیا۔

## خان قیوم سے راجہ مخدوم غنی کی ملاقات

لاہور ۹ اکتوبر - مسلم لیگ ایسوسی ایشن کے مخدوم غنی خان نے الہ آباد ڈسٹرکٹ میں جاگت کے سابق صدر خان عبدالقیوم خان سے ملاقات کی جو تقریباً ایک گھنٹہ تک جاری رہی۔ معلوم ہوا ہے کہ دونوں زعمائے ملی سالار پر تبادلہ خیالات کا۔

# شہزادہ الحسن مین کی جلا وطن حکومت قائم کریں گے

## صنعاہ میں باغیوں کا محاصرہ کر لیا گیا۔ ریڈیو عثمان کا شہرہ

مدن ۹ اکتوبر - مین کے تخت کے دعوے دار شہزادہ سیف الاسلام الحسن کے بیٹے شہزادہ ابن حسن نے کل جہاں بنا یا کہ میرے والد ایک جلا وطن حکومت قائم کریں گے۔ آپ نے بتایا کہ ایک مذہبی لیڈر قاضی محمد السیاحی کو جو کوئی ڈیڑھ سال قبل سابق امام امجد سے جھگڑنے کے بعد مدن آئے تھے وزیر اعظم نامزد کیا گیا ہے۔

شہزادہ ابن حسن نے مزید بتایا کہ شہزادہ ابن نزان کے ارکان جن میں میرے والد اور میں خود شامل ہوں قیامیوں سے رابطہ پیدا کرنے کے لئے مین میں داخل ہونے کی کوشش کریں گے۔ عرب ملکوں کی تشریحی خبروں کے معلقہ مین کی صورت حال ابھی ابھی ہوئی ہے۔ ریڈیو عمان کے ایک نشریہ کے مطابق صنعاہ میں باغیوں کو گھیر لیا گیا ہے اور شہزادہ حسن نے جو تخت کے دعوے دار ہیں باغیوں سے کہا ہے کہ وہ ہتھیار ڈال دیں۔ ریڈیو نظام کو وفاداروں کے بیڑے کو اڑھنوں سے جاری ایک اعلان نشر کیا ہے جس میں کہا گیا ہے کہ ملک کے بڑے حصے کو باغیوں سے صاف کر دیا گیا ہے اور امام نے قیامیوں کو حکم دیا ہے کہ وہ تمام سرکاری بند کر دیں تاکہ باغی سرحد پار نہ کر سکیں۔ اس اعلان کے مطابق صنعاہ میں سخت خوف و ہراس ہے۔ ریڈیو مین کے گرد سخت پہرہ ہے کیونکہ باغیوں کو خبر دے کر لوگ حملہ کر کے ٹرانسمیٹرز تباہ کر دیں گے۔ نشریہ میں دعوے کیا گیا ہے کہ مین کے دارا حکومت کے باشندوں نے باغیوں کو فرار ہونے سے باز رکھنے کے لئے خفیہ دفاعی گروپ بنائے ہیں۔

## شہزادہ ابن نزان کے ارکان جن میں میرے والد اور میں خود شامل ہوں قیامیوں سے رابطہ پیدا کرنے کے لئے مین میں داخل ہونے کی کوشش کریں گے۔ عرب ملکوں کی تشریحی خبروں کے معلقہ مین کی صورت حال ابھی ابھی ہوئی ہے۔

ریڈیو عمان کے ایک نشریہ کے مطابق صنعاہ میں باغیوں کو گھیر لیا گیا ہے اور شہزادہ حسن نے جو تخت کے دعوے دار ہیں باغیوں سے کہا ہے کہ وہ ہتھیار ڈال دیں۔ ریڈیو نظام کو وفاداروں کے بیڑے کو اڑھنوں سے جاری ایک اعلان نشر کیا ہے جس میں کہا گیا ہے کہ ملک کے بڑے حصے کو باغیوں سے صاف کر دیا گیا ہے اور امام نے قیامیوں کو حکم دیا ہے کہ وہ تمام سرکاری بند کر دیں تاکہ باغی سرحد پار نہ کر سکیں۔ اس اعلان کے مطابق صنعاہ میں سخت خوف و ہراس ہے۔ ریڈیو مین کے گرد سخت پہرہ ہے کیونکہ باغیوں کو خبر دے کر لوگ حملہ کر کے ٹرانسمیٹرز تباہ کر دیں گے۔ نشریہ میں دعوے کیا گیا ہے کہ مین کے دارا حکومت کے باشندوں نے باغیوں کو فرار ہونے سے باز رکھنے کے لئے خفیہ دفاعی گروپ بنائے ہیں۔

## کلیئر ریڈیو نے سعودی عرب کا ایک اعلان نشر کیا ہے جس میں اسٹریٹو

کی تردید کی گئی ہے کہ مین کی سرحد پر مین اور سعودی عرب کی فوجوں میں کوئی تصادم ہوا ہے۔ نشریہ میں کہا گیا ہے کہ سعودی عرب اور مین کے حکام کبھی بھی ایک دوسرے سے جھگڑائیں کریں گے۔ نشریہ میں اس بات کی بھی تردید کی گئی ہے کہ سعودی عرب کی فوجیں سرحد پر جمع ہو رہی ہیں۔

## مخترم شیخ محمد الدین صاحب سابق مختار

صدر انجمن احمدیہ آجکل بہت بیمار اور لاہور میں زیر علاج ہیں۔ غذا کی نالی تنگ ہے اور ان کے باعث کھانے پینے میں دقت ہوئی ہے۔ ڈاکٹروں نے آپریشن تجویز کیا ہے۔ احباب جماعت خاص طور پر دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے آپ کو جلد کامل صحت عطا فرمائے آمین۔

## عالمی بینک کے وفد کی کینیڈا کی وزارت سے ملاقات

واشنگٹن ۹ اکتوبر - عالمی بینک کے وفد نے کل شیخ خالد منصور کے تیسرے سال کے دوران نقل و حمل کے شعبہ میں منصوبہ کے لئے سرمایہ کی فراہمی کے سلسلہ میں وزارت معاش کے سیکریٹری مسٹر جیمز حسین زہری سے ملاقات کی۔ مسٹر زہری نے منصوبہ پر عمل درآمد کی رفتار کو ترقی کا جائزہ لیا اور سڑکوں کی تعمیر و مرمت کی آہٹ اور نقل و حمل، بندرگاہوں، جہازوں کی آمد و رفت اور ایک کیو بی کے شعبہ کی سیکشن کی سزوری دی۔ اس بات پر حیرت کے دوران مسٹر زہری

حیرت و ایل نیا ۱۲۵

## مسئلہ ختم نبوت پر اہمیت منیب کتابچہ

موجودہ وقت میں مسئلہ ختم نبوت پر جماعت احمدیہ کے عقیدہ کے بارے میں غلط فہمیاں کو دور کرنے کے لئے مجلس خدام الاحمدیہ نے ایک کتابچہ اہمیت ختم نبوت اور طاعت کے ساتھ شائع کیا ہے اور یہ باہم صفحات کا کتابچہ تمام وکالی بلاکس پر چھپوایا گیا ہے اس میں مسئلہ ختم نبوت سے متعلق صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تجویزات سے اقتباسات لئے ہیں۔ یہ کتابچہ اس قابل ہے کہ اس کی کثرت سے شاعت کی جائے۔ مجلس احمدیہ مندرجہ ذیل نرخ پر جمیا کرے گی۔ اعلیٰ ایک سیف کاغذ - ۱۰ روپیہ سیف کاغذ - ۱۰ روپیہ سیف کاغذ - ۱۰ روپیہ سیف کاغذ۔ یہ قیمت صرف کاغذ اور طباعت کی ہے احباب حسب ضرورت منگوائیں۔ انٹرنیشنل پبلسٹیٹیون ہاؤس لاہور۔